
Lista de exerćıcios de MAP2110 3

1. Na matriz A dada abaixo, para que valores do parâmetro α a matriz é ou não é
invert́ıvel. Calcule a inversa quando ela existir.

A =

α 1 0
0 1 α
2 1 1


2. Achar a matriz da aplicação linear F : V → V , onde V = M3x1 sabendo que a
aplicação F satisfaz o seguinte:

F

1
2
3

 =

3
2
1

 (1)

F

3
2
1

 =

1
2
3

 (2)

e

F

2
1
1

 =

2
1
1

 (3)

3. Porque a matriz A =

2 1 2
2 1 3
0 0 1

 não é invert́ıvel? A aplicação linear gerada por esta

matriz é injetora? é sobrejetora?
4. Defino o seguinte subconjunto P :

P =

α

3
1
2

 + β

1
0
0

 : α, β ∈ R

 (4)

Mostre que P é um espaço vetorial. Ache uma aplicação linear F :M3x1 →M3x1 cuja
imagem seja o espaço P .
5. Dada uma matrix mxn, A = (aij), a matriz transposta é uma matriz nxm, At = (at

ij)
tal que at

ij = aji. Se A é uma matriz 2x2 invert́ıvel e cuja matriz inversa é a transposta
da própria matriz A, mostre que então existe θ ∈ R tal que:

A =

(
cos(θ) sin(θ)
sin(θ) − cos(θ)

)


